

Sunday, Oct 4, 2020

# 印尼梅州会館

梅州市歸國華僑聯合會供稿

PT. INDOCHEMICAL CITRA KIMIA Solvents, Industrial and Specialty Chemicals

2020年10月4日(星期日)

### 戶年古村展新

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, JI. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: koranguoji@yahoo.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766

## 畫梅江慶豐年



動,以米爲媒、以柚爲情、以茶爲禮,來自 全國各地的賓客與梅江鄉親共話豐收、共慶 豐年, 度過了一個喜慶歡樂的豐收節

#### 玉水古韵迎客來 载歌载舞曬幸福

玉水村位于梅江區北部, 距離梅州市區 16公裏,是中國傳統村落、廣東省古村落。9 月22日一早,在一路高高挂起的大紅燈籠指 引下, 記者來到了如詩如畫的玉水古村, 目 之所及,青山緑瓦、七彩稻田、客家古民 居、百年古榕樹和柏油路、山水壁畫交相輝 映,向逾千名賓客和鄉親展現了玉水古村新 貌。

舞獅"鬧場",鑼鼓喧天。上午9時22 分,梅江區慶祝2020年中國農民豐收節系列 活動拉開帷幕, 鑼鼓聲和歡呼聲此起彼伏, 現場熱鬧非凡。活動精心設計了文藝演出、 特色農産品展、民俗文化展、鄉村體驗展等 板塊。其中, 文藝演出分爲話豐收、贊豐 收、慶豐收三大篇章逐一展開,《客家記 憶》《我在客都等你》《田埂下日頭下》 《醉美望杏坊》等歌舞節目紛紛上演, 現場 掌聲不絕于耳。活動還通過梅州日報進行了 現場網絡直播,全網點擊量逾300萬人次。

"各位觀衆大家好,且聽涯兜把言 表。梅江處處如詩畫,紅色長沙涯來誇!涯 來誇!"在獨具梅江特色的文藝演出中,有 不少由系統黨委、鎮街等部門自編自導的原 創節目,長沙鎮政府和梅州珍珠歌舞團帶來

興寧市十佳優質米

"農"情客都展新貌, "米"好興寧

爲進一步提高興寧優質大米的知名 度, 興寧市開展"十佳優質米"評選活 動。本次評選活動共有22家農業龍頭企

結果出爐

盈絲苗米"等10家優質米光榮入選。

慶豐收。9月16日, 興寧市"十佳優質米"

評選順利揭曉, "齊昌絲苗米"、"匯洪

"匯洪盈絲苗米"、興寧市潤豐農業專業 合作社"味多來絲苗米"、興寧市瑞福種 養專業合作社"瑞福硒米"、梅州市緑糧

農業科技發展有限公司"古邑絲苗米"、 梅州市澤源投資有限公司"新然香米"、 梅州市源江生態農業有限公司"源江生態

絲苗米"、興寧市益民糧油加工有限公司

"益鄉民象牙粘"、興寧市辰興種糧專業

合作社"醜耕牌絲苗米"、興寧市金谷糧

的舉辦, 充分展示了興寧市本地地域稻米

特色, 對擦亮興寧優質大米品牌, 加快建

設粤港澳大灣區"米袋子"工程,具有重

要的推動作用。(榮興)

興寧市"十佳優質米"評選活動

食加工廠"齊昌紅絲苗香米"光榮入選。

目編導黄玉婷介紹説: "節目由長沙鎮政府 的幹部們作詞,梅江區文化館的藝術工作者 作曲、編舞。爲了臺上這一刻,團隊從制作 到正式演出用了3個多月,表演者日日夜夜排 練近1個月,節目用群衆喜聞樂見的快板形 式,展現了長沙鎮的紅色文化、美麗鄉村和 特色美食。"

除了精彩的文藝表演,活動現場還進行 了授信、簽約、頒獎儀式。在梅江區農企、 農户綜合授信儀式上,農業銀行梅州分行爲 梅江區農企、農户綜合授信20億元,助力農 企和農户解决融資問題,幫助企業做大做 强。接着,舉行農業項目簽約儀式,廣州半 島投資集團與臻尚食品有限公司、大楓林實 業有限公司與三角鎮梅塘村、樂得鮮農業開 發有限公司與城北鎮玉水村先後進行簽約, 以消費扶貧幫助農户增收致富、再迎豐年。 隨後,舉行梅江區"十佳新農人""最美屋 誇"評選活動和豐收節攝影大賽頒獎儀式, 激勵農企代表、農民在小康路上再展風采, 增强農民的獲得感、幸福感和光榮感。

#### 金稻瓜果齊飄香 民俗體驗樂開懷

觀看完文藝表演,終于到了鄉親們翹首 以盼的農家"打塘脚"環節。記者了解到, 客家人在逢年過節會放幹魚塘裏的水,俗稱 "旱塘",然後打起塘裏的魚,挑出最大的 魚送給長輩,送上一句"年年有餘"的祝 福, 熱心好客的客家人還會邀請鄰裏一起捉

有餘"。卷起 褲腿、帶上水桶,村民和游客二話不説就往 "哇,又抓到一條,快拿桶 來!"游客何玉的丈夫大顯身手,一會兒的 工夫就抓到五六條魚,何玉説: "我是一個 在梅城生活了10多年的揭陽人,第一次體驗 '打塘脚', 雖然弄得一身泥, 但很有 趣。"説罷,她又開心地提起沉甸甸的桶, 接住了活蹦亂跳的鯉魚, 歡聲笑語響徹泥

民俗文化展"打塘脚"現場,村民游客 齊參與。

塘。

分散在玉水村各處的民俗文化展演,還 有村娃學打拳、村姑學唱戲、村嫂唱山歌、 傳統打糍粑和磨豆腐等。在有着400多年樹齡 "榕樹公公"一旁,聚集了不少聽村嫂唱 山歌的游客。林叢立是梅縣區程江鎮長灘村 的村民,他拿出手機把山歌録制成小視頻, 和家人分享。"我們家離玉水村不遠,一早 和老伴坐免費公交車就到了會場, 我們愛聽 客家山歌、逛逛展館,這是我們農民的節 日,很熱鬧。"林叢立説。

在玉水村稻田邊的特色農産品展上,梅 江區7個鎮街展館和消費扶貧館帶來50多種名 特優新農産品,客都稻米、客都草魚、清凉 山茶、板蓋坑雪蓮果等各式農産品讓人大開 眼界,吸引游客咨詢購買。塘青村的蜜柚、

筀竹村的香芋南瓜、直坑村的農家菜……梅 江區消費扶貧館陳列了該區10個省定貧困村 的扶貧産品,還設置了網絡直播區,讓扶貧 産品搭上"帶貨"快車,幫助脱貧户穩定增 收。

長沙鎮館内炸腐

卷吸引市民品嘗。

◀ 民俗文化展"打塘脚"

現場,村民游客齊參與

梅江區消費扶貧館內一工作人員化身主 播現場直播帶貨。

金秋九月,稻谷飘香,果實累累,結束 了城北鎮玉水村的主會場活動,賓客們分别 前往四季水果采摘基地、緑道蘭花基地、櫻 花谷愛麗絲莊園,及梅州市稻豐實業有限公 司等地參觀,體驗瓜果采摘樂趣,欣賞精品 花卉。當天,梅州市客都稻米農耕文化展示 中心, 在位于西陽鎮的梅州市稻豐實業有限 公司揭牌成立,中心運用聲、光、電等先進 技術,以圖片和實物等多種形式,展現了遠 古農耕稻作到現代精致高效農業的發展歷 程,讓群衆更直觀地領略客都稻米源遠流長 的農耕文化。

近年來, 通過深入實施鄉村振興戰略, 梅江區的茶葉、蔬菜、稻米、水産、花卉五 大農業主導産業實現基地化、集約化發展, "米袋子""菜籃子""茶罐子"喜獲豐 收。以此次系列活動爲起點,梅江區將繼續 强農惠農、重農支農,與廣大農民朋友一 道,加快推動梅江"三農"事業發展,讓廣 大農民與全區人民一起踏上堅實的小康之 路。(江嬋曾仕謙鐘偉才鐘戈魏鍵華)



 $\triangleleft$ 爲"十 佳 新 農 人" 、豐收 節攝影大賽 獲獎者 "最美屋 誇"獲獎者 頒獎。

民 俗 文化展: 傳統打糍 粑表演。





◀ 梅江區 消費扶貧館 内一工作人 員化身主播 現場直播帶 貨。

▶ 市民游 客在蔬果園 内體驗采摘 樂趣。



#### 業、農民專業合作社、家庭農場、種植大 户参與評選,評選實行百分制,其中公衆 網絡投票20分,專家組初評10分,專家組 現場評審70分,取分數前十名爲"十佳優 質米"。經過公衆網絡投票、專家組初評 及現場評審,我市"十佳優質米"順利揭 曉,廣東齊昌農業科技有限公司的"齊昌 絲苗米"、興寧市匯洪盈種養專業合作社

### 梅州蕉嶺邀請謝晉元將軍之子為家鄉代言

9月22日是中國國第三個中國農民豐收 節, 蕉嶺縣將在新鋪鎮尖坑村舉行慶祝2020 年中國農民豐收節系列活動, 充分展示蕉嶺 縣鄉村振興和脱貧攻堅成效, 與農民朋友們 共慶豐收、共享喜悦、共迎小康。

活動以"論稻蕉嶺·一米驚人,喜慶豐 收·共迎小康"爲主題,主會場設在新鋪鎮 尖坑村謝晋元紀念館前廣場,系列慶祝活動 内容豐富多彩,做足"米"文章,將發布蕉 嶺大米微電影,分享絲苗米專利品種"客都 壽鄉1號"成果,表彰蕉嶺省級勞動模範、致

富帶頭人、新農人,發布惠農大禮包等,還 準備了套鴨子、拔河、猜燈謎等農事共享體 驗活動。此外,還設有"粤菜(客家菜)師 傅"工程體驗展區、鄉村振興暨脱貧攻堅成

據悉,稻米産業是蕉嶺縣農業主導産業 之一。全縣主要水稻種植區域主要種植華航 絲苗、美香占、象牙香占等優質絲苗米品 種,優質稻種植面積達97%,已形成規模化生 産基地。爲做優做特"米袋子",蕉嶺正全 力激活世界壽鄉富硒水土資源優勢,依托省

級絲苗米現代農業産業示範園、廣東(梅 州)大健康高科技産業園,創新農業發展模 式,以品牌引領助推"一粒米"產業高質量 發展。值得一提的是,作爲抗日英雄謝晋元 將軍的故鄉, 尖坑村有全國重點文物保護單 位謝晋元故居、謝晋元紀念館、中共蕉嶺縣 委第一次代表會舊址等景點,也有稻田連片 的迷人客家田園風光。此次豐收節系列活 動, 蕉嶺縣特地邀請了謝晋元將軍之子謝繼 民先生回鄉,爲家鄉蕉嶺三農代言。(李艷 良 祝銀清 林劍湧 汪敬淼 廖静宜)